

# 在新冠肺炎大流行期間， 世界各地的扶輪社發現自己成為社區的核心

梅隆尼社長的「扶輪連結世界」口號從來沒有像最近幾個月那樣真實。

扶輪社員的日常工作提供重要的服務和拯救生命，他們一直站在第一線。但扶輪社不屈不撓地努力支持弱勢群體，也扮演重大角色。

在德國，德瓦爾德 (Worpswede) 扶輪社的卡爾-路德維希 (Carl-Ludwig Dörwald) 因醫護人員缺乏口罩和防護服而感到挫折。他在中國大陸生活了將近 20 年，親眼目睹北京非典 (SARS) 疫情的爆發。

因此，卡爾-路德維希聯繫了中國的朋友，並設法得到了急需的口罩。扶輪社員朋友協助安排向德國的慕尼黑、不來梅 (Bremen)、奧爾登堡 (Oldenburg) 和不來梅弗德 (Bremervörde) 等城市的大型醫院分發口罩的工作。

第二次交貨預定在復活節後送達。來自德國、奧地利和瑞士的扶輪社員正在聯繫卡爾-路德維希，尋求援助。

「我們看到在這次危機需要什麼協助。我們應該在我們能夠用我們的人脈、我們的知識和力量來幫助的地方介入，」卡爾-路德維希說。

在德國的其他地方，扶輪社員們參與了一項名為「關心拜羅伊特 Care4Bayreuth」的計畫，該計畫協助運送食物給這個巴伐利亞小鎮的貧困居民。

一些扶輪青年服務社正在協助那些不能離開家的人以及醫護人員購買食物。

法國也有類似的情況，布洛涅-比蘭古特 (Boulogne-Billancourt)、布洛涅-比利亞朱斯 (Bouches de l'Argens-Fréjus) 和馬蒂格斯·埃唐·德·貝雷 (Martigues Etang de Berre) 的扶輪社一直支持醫生、護士、消防員以及那些參與醫療護理的人。他們安排了由扶輪社員烹煮

的飯菜，並提供出租車來幫助員工在沒有公共交通工具的情況下上班。

維里埃雷斯-勒-布伊森 (Verrières-le-Buisson) 扶輪社和奧伯根維爾 (Aubergenville) 扶輪社一直專注於幫食物銀行收集食物，以及舉辦捐血活動。內梅斯 (Nîmes)、格勒諾布爾 (Grenoble)、安妮西 (Annecy)、凡爾賽 (Versailles) 和蒙彼利埃 (Montpellier) 等扶輪社一直在製作防護面罩，並採購呼吸機。

在葡萄牙，扶輪社員們正在確保醫院擁有治療病人的必要設備。他們一直在為醫生採購個人防護設備，以及靴子、口罩和呼吸機。

在土耳其也有類似的情況，在與醫院管理人員討論後，全國三個扶輪地區都籌集資金來供應醫療設備。

由於扶輪決定允許各地區申請最高 25,000 美元的災難回應獎助金，並取消了全球獎助金必須有 30% 外國資金的規定，各地區已經找到了採購一些較昂貴的設備的方法，例如呼吸機和電腦斷層掃描機。

2420 地區正在進行一項耗資 21 萬美元的專案，提供電腦斷層掃描器，而 2430 地區已提供資金來為一家醫院提供一台呼吸機，並希望能增加更多的呼吸機。2440 地區希望資助 10 家醫院購置呼吸機。

在義大利（受災最嚴重的國家之一），2080 地區的扶輪社正在籌款為醫療設備及物資嚴重不足的醫院購買呼吸機和防護裝備。他們已經籌集了超過 21,000 美元來購買口罩。

2041 地區各扶輪社在網上募款，在設在米蘭露天遊樂場的一家 400 張床位的醫院，為照顧病人的醫護人員購買防護裝備。

在西班牙，另一個受到新冠肺炎重創的國家，

在「我們反對孤獨」的旗幟下發起了一個集體對抗病毒專案。扶輪社員們正在透過電話來協助獨居者，他們提供建議、指導，以及來自電話另一端的友好聲音。

2201 地區的馬德里塞拉諾 (Serrano) 扶輪社一直在主導一個提供醫院設備的專案。他們一直在準備一個 21,194 歐元 (23,000 美元) 的全球獎助金，這獎助金獲得米蘭阿科德拉佩斯 (Milano Arco della Pace, 義大利) 和波茨坦 (Potsdam, 德國) 的扶輪社以及阿魯卡社 (Arouca, 葡萄牙) 和東京中央社 (日本) 扶輪社員們的支持。

該專案旨在向馬德里的萊昂諾嬰兒 (Infanta Leonor) 醫院、普埃爾塔·德·希羅 (Puerta de Hierro) 醫院和拉蒙·卡賈爾 (Ramón y Cajal) 醫院提供關鍵醫療設備，包括外科口罩、口罩、鞋套和消毒液。

在巴塞羅那，塔拉戈納 (Tarragona)，雷烏斯 (Reus) 和赫羅納 (Girona Rotary) 扶輪社也開展了類似專案，為醫療設備提供資金。

格拉諾勒斯 (Granollers) 扶輪社和維克 - 奧索納 (Vic-Osona) 扶輪社一直在合作，為年輕人提供一個數位專案，提供電腦給年輕人，以便他們在家裡學習。

在巴西的南然達亞 (Jandaia do Sul)，扶輪社員們與當地一所大學合作，為民眾生產洗手液。

伊塔塔哈拉·達奧斯特 (Itapejara D'Oeste) 扶輪社從超市收集了清潔和個人護理產品，然後把這些產品捐贈給有需要的人。

在三百英里外的薩馬拉將軍城 (General Câmara)，扶輪社收集了一噸食品，分發給 80 個貧困家庭。

巴西各扶輪社還向醫院及醫護人員提供了安全設備。羅蘭迪亞 - 卡維埃納 (Rolandia-Caviuna) 扶輪社的社員們自己製作口罩。

在香港，各扶輪社已募款、打包醫療用品、並到公共住宅分發口罩和消毒液。

斯里蘭卡各扶輪社在機場洗手間安裝了溫度計，並製作海報以提升全國學校對新冠肺炎的認識。在巴基斯坦，信德 (Sind) 省喀拉蚩·達拉克尚 (Karachi Darakhshan) 扶輪社向喀拉蚩的居民分發了數千個口罩。

韓國 3700 地區各扶輪社已經向紅十字會捐贈了 155,000 美元。奈及利亞阿克瓦·伊博姆 (Akwa Ibom) 州各扶輪社在各學校展開一項運動，以提高對病毒威脅的認識。

在英格蘭，梅登黑德橋 (Maidenhead Bridge) 扶輪社已經成立了一個由志願者組成的社區回應小組，他們為弱勢群體跑腿，包括購物、拿藥、寄信甚至遛狗。

就在倫敦郊外，威爾 (Ware) 扶輪社僅用了 12 天時間就成立了布立克·伍德 (Bricket Wood) 扶輪社區服務團，由 23 名志願者組成，為弱勢群體提供醫院交通、食品遞送、郵政遞送和從當地藥店領取處方藥等服務。

在愛爾蘭基爾迪埃 (Kildaire) 郡，新橋 (Newbridge) 扶輪社成立了一個志工小組，為老年人送處方藥。

在威爾斯，卡迪夫東區 (Cardiff East) 扶輪社剛剛從協助受春季洪水嚴重影響的社區應對從新冠肺炎大流行中恢復過來。該社每月一次在「星期三布丁日」向當地食品銀行捐贈食品和捐款。

| 國際扶輪<br>一瞥            | 扶輪        | 扶輪青年服務社 | 扶輪少年服務團 | 扶輪社區服務團  |
|-----------------------|-----------|---------|---------|----------|
|                       | 社員人數：     | 社員人數：   | 團員人數：   | 贊助夥伴人數：  |
| 至 2020 年<br>5 月 18 日止 | 1,217,616 | 174,585 | 337,502 | 213,900* |
|                       | 扶輪社數：     | 社數：     | 團數：     | 團數：      |
|                       | 36,158    | 10,529  | 14,674  | 11,025   |

\* 為 2018 年 1 月 31 日數字  
資料來源：國際扶輪